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Apponyi gróf hazajött.
Mintegy hat hétig tartó amerikai út 

után sok dicsőséggel és babérral övezve, 
hazajött politikai életünk egyik kima­
gasló alakja: Apponyi Albert gróf. Ha 
az amerikai sajtó hi ven tolmácsolja a 
közvéleményt és objektiv hirdetője 
annak a hangulatnak, melyet az ellen­
állhatatlan ékesszólásu magyar főur

a diadalut során mennyi szivettépő 
jelenetet is élt át, látva a fénynek bor­
zalmas árnyékát: az idegenbe szakadt 
magyarság szörnyű helyzetét. Hiszen 
lapunk szerkesztőségéhez is egy-egy 
Amerikába szakadt magyarnak olyan 
kesergő levele érkezik, hogy nincs az 
az elfásult, a hirlapirás során megkérge- 
sült lélek, melynek ne volna részvété 
és egyben felszakadt hazafias fájdalma,

aunauuiau — ------- , . . .. ,
dicsőségesen felkeltett: akkor mérnénk hogy egyeb nyomorúságaink melle meg­
mondani, hogy Kossuth Lajos óta a 
magyar népnek Amerikában ekkora be­
csületet nem szerzett senki.

Nemzeti becsületünket öregbíteni csak 
kiváltságos talentumok dicsőséges mun­
kája. Semmi elismerés nem elég annak, 
aki a magyar népnek messze idegen­
ben ekkora fényt szerez. Igazán, — 
irigykedéssel tölt el bennünket annak 
elgondolása, hogy micsoda szent érzés 
öntheti el az Amerika-járó nemes grófot, 
midőn szerettei körében a vele történt 
nagyszabású ünnepeltetésekról beszél- 
get . . .

De nemcsak azokra az érzelmi 
momentumokra vagyunk kiváncsiak, 
melyek a nemes grófé, hanem inkább 
kiváncsiak vagyunk azokra a tapasz­
talásokra, amelyek ez úttal jártak. Végig 
kiséltük a diadalutat és tudjuk, hogy 
a nemes gróf Clevelandben is több 
időt töltött. Tehát azon a földön, ahol 
a magyarság a legtömöttebben lakik. 
Mit tapasztalt ezeken a helyeken a ne­
mes gróf? Amerikában már egy millió 
kivándorolt magyar próbált szerencsét. 
Azok, akik először vágtak neki a ten­
gernek és esetleg szerencsés helyen 
telepedtek meg, lehet, hogy nem is j 
csalódtak. De el tudjuk képzelni, hogy

itt van állandóan nyitott sebünk: az 
amerikai magyarság zömének kétségbe­
esett helyzete, nekünk meg nemzeti 
vérveszteségünk: az amerikai kiván­
dorlás.

Mig Amerikában mélységes bányák | 
fenekén sorvadnak, pusztulnak magyar 
véreink, addig itt mesterséges utón 
bűnös kezekkel csempészik idegenbe, 
a pusztulás tengeren túli világába, a 
magyart. Valami sötét elkeseredés, a kár­
tevésnek démoni érzése van a sajtó bi­
zonyos részében, amely nemcsak han­
gosan nem kiáltja a távozni akarók 
fülébe ezt az intelmet: „Ne menjetek, 
maradjatok!" — ellenkezőleg: szinte 
örülni látszik annak, hogy a magyar 
nép önvesztébe rohan. Ezt a nemzeti 
csüggedést és utrakelést közintézmé­
nyeinkből, közállapotainkból deriválják. 
És mig ezen a részen a keserűség, a 
csüggedés, a vigasztalanság érzetét kel- 
legelik, fejlesztik, — másrészről piszkos 
anyagi érdekből, gyalázatos kenyér­
szerzésből egész sereg ember foglal­
kozik üzletszerűen a kivándorlással, 
emberek kicsempészésével, egy bor­
zasztó és vegzetes emberhus-keieske- 
déssel.

Vele szemben pedig áll az a ma-
’v*>:

gasztos, de egyébként végzetes felfo­
gás, hogy az egyéni szabadság ellen 
való bűn lenne az, ha a kivándorlást 
állami törvények lehetetlenitenék. A 
középkori helyhez kötöttség rabszolga 
rendszere! Pedig szó sincs arról. Ahol 
állami formák szerint rendezkedik be a 
társadalom, — ott a korlátlan egyéni 
szabadság érvényesül mindég, de állami 
raison, vagy a polgárok érdekeinek vé­
delme szerint formálódik s bizony sok­
szor ez a korlátlan nagy egyéni sza­
badság korlátoztatik. Mikor az óceánon 
túlról áthallat szik hozzánk az elszakadt 
magyarságnak kétségbeesett panasza: 
szabad e gondolkozni, vájjon ha kell, 
a legnagyobb erélylyel véget ne vessünk 
véreink további romlásának, nemzetünk 
gyöngülésének ?

Vajha a csillagos lobogó hatalmas 
köztársaságából annak az elhatározását 
hozta volna magával a nemes gróf, 
hogy ezután lángszavával ezt hirdeti, 
ezt követeli! . . .
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Köhögés, szamár Köhögés, in-
flueraza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

Missió Jászapátin.
A „Jászapáti és Vidéke“ 11-ik szá­

mában rövid értesítés jelezte az-t a hirt, 
hogy Jászapátin Varr/a István és Fa- 
ludi István budapesti jezsuita atyák 
f. hó 22-től 30-ig missiót fognak tar­
tani. — Bizonyára sokan lesznek e 
lap olvasói között, kik nemcsak ösme- 
rik a missió szónak értelmét, de talán 
már részt is vettek egy missió meg­
hallgatásában. Ilyen missió volt a 
közelmúltban Felsőszentgyörgyön és 
Jászárokszálláson.

„Missio“ latin szó, magyarul: „kül­
detés.“ A bibliai történetek azt mutat-
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X. évfolyam.
JÁSZAPÁTI és VIDÉKÉ.
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ják, hogy a gondviselő Isten időnként 
hatalmas férfiakat támasztott, hogy ezek 
a bűn útjára tévedt emberiséget bűn­
bánatra indítsák s javulásra segítsék. 
Ki ne emlékeznék Noé, avagy Jónás 
szereplésére a bibliai események fona­
lán ? Vagy nem ilyen volt-e a pátriár­
kák és próféták szereplése az ó-szövet­
ségben, a zsidó nép történetében? — 
Az emberiségre eredményeiben legki­
magaslóbb missio mégis az Üdvözítő 
azon három évi működése vala, melyet 
e földön jártában mint az egész világ 
tanítómestere végzett. Ezt a hivatást 
teljesítették az apostolok s teljesítik 
most azok utódai.

A missió tehát nem uj keletit dolog, 
mint a hogy a missionáriusolmak, hit­
hirdetőknek a pogány nemzetekhez való 
küldése is a róm. kalh. egyházban ennek 
csaknem alapításával egykorú. Missio 
mindenesetre az a hivatásos működés 
is, melyet egy-egy pap a plébánia terü­
letén kifejt, mint a szentségek kiszol­
gáltatója — a szentirás szavai szerint: 
az isteni titkok sáfára. Ezen működés 
fontosságát maga az Üdvözítő jelezte 
egész kézzelfoghatólag, a dúsgazdagtól 
és Lázárról lartott példabeszédében. 
Hiszen tudjuk, tanultuk, mit kapott 
feleletül a dúsgazdag, midőn még élet­
ben levő rokonai megtérítésére gondolt 
és pedig Lázár elküldésével. Ezt a fe­
leletet: „A rokonoknak ott vannak pap­
jaik és tanítóik; hallgassák azokat!“

És mégis, indokolt dolog-e az, hogy 
a rendes lelkipásztori működés mellett 
néha-néha ilyen külön ajtatosságokat

T A N G A.

is tartsanak rendszerint jezsuita, vagy 
lazarista atyák?

Nemcsak indokolt, hanem különö­
sen is hasznos. A mint a nyári forró­
ságban egy jó kis eső száz öntözge- 
tésnél is többet ér, — éppen ilyen so­
kat jelent egy község lelki életében 
egy népmissió.

Ott voltunk többen éppen most egy 
éve Felsőszentgyörgyön; — a szivet- 
lelket erősen megrendítő csodás beszé­
dek súlyos érveinek hatása alatt meg­
hatottságunkban könnyeztünk, sirtunk 
valamennyien . . . Kimondhatatlan jól­
eső érzés ez egy hivő lélek világában, 
igazi lelki gyönyörűség!

A tapasztalás azt mutatja, hogy az 
ilyen népmissiókon a hívek seregesen 
vesznek részt, buzgósággal járulnak a 
szentségekhez, megjavulnak, jobbakká 
lesznek. Az idegen papokat szívesen 
hallgatja a nép; sokan először talán 
csak kíváncsiságból, majd érdeklődés­
ből, majd buzgalomból jelennek meg 
egy-egy szentbeszéd meghallgatására. 
Hallgattam Flodung hires jezsuita pá­
ter prédikációit. Láttam e prédikációkon 
sok hívőt, láttam ugyanakkor sok ka­
tona'isztet, — de láttam lutheránus 
theológusokat is, amint gyorsírással 
jegyezték a hires missiós pap szivet- 
lelket megrázó érveléseit. És a hatás 
a lélekre ? — Az leírhatatlan!

Ez a bevallott célja a népmissiónak. 
Hogy a bűnös ember felbuzduljon, ma­
gába szálljon; igazi jó gyónást vé­
gezzen, Istenét és hitét megszeresse, 
lelkének drága értékét szivére vegye,

rossz szokásait, bűneit elhagyja, a jóban 
állhatatosan megmaradjon; ezt az ügyet 
akarják szolgálni a szerdán, f. hó 22-én 
déli vonattal ide érkező jezsuita atyák.

Már az első nap délután 5 órakor 
lesz az első szentbeszéd, a következő 
8 nap alatt pedig mindig reggel 8 óra­
kor és délután 5 órakor, mely után 
litánia tartatik. A többi idő a hívek 
gyóntatására lesz szentelve, miben ter­
mészetesen a vidéki papság is segéd­
kezik. A 8 napra szóló lelki programúi­
nak részleteit a minden délutáni szent­
beszéd után fogják maguk a missiós- 
atyák megállapítani, ami egyébként a 
templomajtón kifüggesztett táblán is 
olvasható lesz.

Adja a jóságos Isten, hogy az üdv 
ezen nyolc napja a „dies salutis“, a 
község minden lakosára nezve áldást- 

1 hozó legyen, mint az élet forgatagában 
küzdő embernek oly lelki állomása, 
melyre még sok idő múlva is a leg­
kedvesebb emlekezessel es hálás érzü­
lettel tekinthessen vissza!

Ennyit akartam a közelgő missióra 
nézve e lap hasábjain szives tájékozá­
sul közölni, amiért is a „Jászapáti és 
Vidéke“ szerkesztője fogadja őszinte 
köszönelemet. Dr. Markovits Pál.

ti 1 R_E K.
Március 15, A szokott hensőséggel és me­

leg hazafiui érzelmek között ülte meg Jász­
apáti város polgársága az idén is március 
idusát. Reggel 9 órakor ünnepélyes istentisz­
telet volt a róm. lcath. templomban, amelyen 
az elöljáróság, a népiskolák ifjúsága, az egy-

Ünnepi beszéd.
A jászapáti Gazdasági és Polgári Kör március 15-iki 

lakomáján elmondotta: jDlavkovits Fúl dr.

Ünnepelni jöttünk, ünnepelni az 1848. évi 
március 15-iki nagy eseményeket. Hazánk 
történelmének oly kimagasló eseménye ez< 
mely ritkán ismétlődik a világtörténelem 
lapjain.

Provence dalosmezőin felzendül az ének, ez 
visszhangra talál a Kárpátoktól az Adriáig, s a 
mi szépet, nagyot és dicsőt 1526-tól még 
álmodni sem merhetett volna a nemzet, mind­
ezt a legszebb valósággá érleltette március 
15 ike. Mintha nem is valóság, hanem mese, 
tündér mese volna 1 ... S a mi e nemzetre 
nézve felemelő, a mi a történelem itélőszéke 
előtt e kisded magyar nemzetnek javára bil­
lenti a mérleget, az a kétségbe vunhatlan 
történelmi tény, hogy ezt a szépet, dicsőt 
megalkotja nem véres forradalom, de szabad­
ságharc keretében ; nem véres forradalmat, 
hanem szabadságharcot vívott e nemzet. 
Hiszen mig az angol és francia forradalom a 
maga szabadságának kivívását vérrel és pedig 
saját koronás királyának lefejeztetésével szcny-

nyezi be, nálunk a legtisztább, a leglángolóbb 
honszerelem, az ősi magyar lelkesedés üli 
diadalát. A detronziáció kimondás Debrecen­
ben, ha beköve'kezett események által nem 
is indokolt, de méltó felelet volt a kápolnai 
csata után Pécsben kimondott halálos Ítéletre.

A márciusi események lélektani indoka ez: 
a bécsi kamarillának azon nemzetgyilkoló 
politikáját, melylyel Magyarországot az oszt­
rák tartományokba beolvasztani törekedett, 
azon politikáját, mely koldussá, szegénnyé 
akarta tenni e nemzetet, — azon politikáját, 
melylyel a nemzet legjelesebbjeit: Zrínyit, 
Frangepánt, Wesselényit a hóhér bárd alá 
küldte, Eperjes piacát a honfiak vérével 
pirosra festette, a Vérmező homokját Hunyadi 
László vérével itatta meg, — unta, megutálta 
már e nemzet — s mert keserűen ébredt 
tudatára annak, hogy szabadság nélkül mitsem 
ér az élet, szabadság nélkül sokkal jobb a 
nemzetnek ősi dicsőségébe temetkezni, mint 
a romok fölött tengődni, — a nemzet Tyrr- 
taeusának, Petőfinek örökké feledhetetlen 
dalát megérti a hon minden fia, apraja, 
nagyja és égre emelt kezekkel esküszik: 
„Rabok tovább nem leszünk 1“ — A midőn 
pedig a Kárpátoktól az Adriáig végig szár­
nyalnak e szavak : „Talpra magyar, hi a 
haza, itt az idő, most vagy soha," — a nem­

zetnek minden fia rang- és osztálykülönbség 
nélkül fölesküszik arra a lobogóra, mely a 
szabadság, egyenlőség és testvériség magasz­
tos igéit óhajtja nemcsak megvalósítani, de 
egyúttal diadalra is juttatni.

És ami ezután következik, hogy a nemzeti 
lelkesedés hogyan aratja egymásután a maga 
gyönyörű diadalait, mint lesznek az egyszerű 
ifjakból nemzeti hősök, ezt egymásutánban 
itt, a lélek szemei elé varázsolni sem célom, 
sem törekvésem. — Egyet minden esetre 
meg kell állapítanunk és pedig azt, hogy 
amidőn ez a maroknyi s jó formán minden­
kitől lenézett nemzet váratlanul nemcsak 
talpra áll, de az egész világ által csodáltatja 
magát, — ez több a rideg históriánál I

Ezért van jogunk emelkedett szívvel, hü 
emlékezéssel, hangos örömmel ünnepelni a 
márciusi nagy eszmék diadalmas utjának 
63-ik évfordulóját. A 48-as eseményeknek 
minden évben való méltó megünneplése 
Anteusként friss erőt fog nyújtani a jövő 
küzdelmekre s mig e nemzet ebből merit 
erőt, megvénülni nem fog soha.

Szeressük a hazát, a hazának legkisebb 
talpalatnyi földjét is, hiszen e drága hon nyolc­
százados múltja érleltette meg a „Szózat“ 
költőjében ezt az arany igazságot: „Ez a 
föld, melyen annyiszor apáink vére folyt; ez,



X. évfolyam. 12. szám.

letek, körök és testületek és azonkívül is 
óriási számú közönség vett részt. Az iskolák 
és egyletek zászlók alatt vonultak fel. — A 
szentmisét Markovits Pál dr. plébános mondta; 
mise alatt Fehér Zoltán kántor igen szép 
egyházi énekeket adott elő.

Délelőtt 10 órakor a központi iskolában 
volt ifjúsági ünnep, amelyen a szülőkön kí­
vül az elöljáróság, az iskolaszék s az egy- 
házvédőség tagjai is szép számmal jelentek 
meg. Az ünnep jelentőségét Tábory János 
igazgató-tanitó szép alkalmi beszédben ma­
gyarázta meg a tanuló ifjúságnak. Az iskolai 
énekkar Kanzsó Mátyás vezetésével hazafias 
dalokat énekelt, a felsőbb osztályok tanulói 
közül Nagy P. Ferenc és Török Klárika egy 
gyönyörű párbeszédet adtak elő, Bolyós 
András, Urbán János, Nagy J. Kálmán, Hu- 
bay Kálmán, Járvás Miklós, Nagy Cs. Gábor, 
Utasy Erzsiké, Zsémberi Franci, Tóth Verőn 
és Kiss Juliska hazafias alkalmi költeménye­
ket szavaltak, Markovits Pál dr. plébános 
pedig lelkes buzdító beszéddel zárta be a 
szép ünnepet.

A minden évben tartatni szokott délutáni 
piac-téri ünnep az idén a rendkívül rossz idő 
miatt elmaradt s igy az esti kivilágítás sem 
volt olyan impozáns, mint más években szo­
kott lenni.

Este 8 órakor a gazdasági és polgári kör­
ben társasvacsora volt, amelyen igen sokan 
vettek részt. Az alkalmi beszédet Markovits 
Pál dr. plébános mondta, óriási hatást keltve 
remek előadásával. — Ugyancsak vacsora 
volt a 48-as olvasókörben is ; itt Streitman 
Gyula dr. kir. közjegyző, a kör elnöke mondta 
az alkalmi beszédet a szintén szép számú 
hallgatóságnak.

Az Ipartestület az idén úgy ünnepelt, hogy 
műkedvelői előadást rendezett, előadva Beöthy 
és Rákosi nagyszabású alkalmi színmüvét, az 
Arany lakodalmat. Az előadás nagyon szépen 
sikerüli. Az egybegyült rengeteg számú kö­
zönség minden kcp után lelkes tapsok között 
ünnepelte a szereplőket, akik a két rendező­
vel : Lédeczy és Borbás urakkal igazán em­
berfeletti munkát végeztek. Különösen Susz- 
tár István, Borbás Miklós és József, Kientzel

melyhez minden szent nevet egy ezredév 
csatolt.“

A történeti hagyományokat lerombolni, a 
történelmi múltat, mely a mi lelkesedésünk 
biztos forrása, — letiporni, megmérgezni akaró 
nemzetközi törekvés nem lehet a magyar 
léleknek sajátja. Valamint az embetiségnek 
nern szabad soha egy pillanatra se feledni az 
Ur parancsát: „Szeresd felebarátodat," — 
épugy a magyar léleknek soha egy pillanatra 
sem szabad szem elől téveszteni ezt a másik 
nagy parancsot: „Hazádnak rendületlenül 
légy hi ve, óh magyar!"

Én bízom a Gondviselésben. Én hiszem, 
hogy a költő ama jóslata, hogy: „Jönni fog,
— mert jönni kell, — egy jobb kor," tel­
jesül s a magyar nemzet teljes függetlensége 
szabad, önnálló berendezkedése valóra válik;
— én hiszem, hogy a népek észrevehető 
általános, szabad alakulásának uj korszaká­
ban a magyar nemzet is el fogja érni a maga 
függetlenségét, — a maga teljes szabadságát, 
tnelylyel az idők végtelenéig boldogul óhajt 
és akar is élni s ezért a magyar nemzeti 
eszmék teljes diadalára, e haza jövendő di­
csőségére ürítem poharamat.

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE

Géza, Marton István és Gulyás Erzsiké min­
den dicséretet megérdemelnek, bár a többi 
szereplő is kifogástalan volt. — Az előadást 
tánc követte, amely reggelig tartott.

Kitüntetés. Mint értesülünk, Jásztelek érde­
mes főjegyzőjét, Gumbertli Jánost, aki 43 
éves közigazgatási szolgálatából 33 évet mint 
Jásztelek község főjegyzője töltötte el ered­
ményes munkálkodásban, legközelebb a király 
a koronás arany érdemkereszttel fogja kitün­
tetni. A megérdemelt kitüntetéshez már most 
is szívből gratulálunk.

Halálozás. Heller Adolf jászkiséri fakeres­
kedő felesége f. évi március 12 én hajnalban 
hosszas szenvedés után elhunyt. A megbol­
dogultat Jászkisér város egész társadalmának 
őszinte részvéte mellett temették el március 
hó 13-án.

Tanfelügyelői látogatás. Bogárdy Antal kir. 
tanfelügyelő f. hó 13-án Jászapátin időzött s 
itt az elemi iskola több osztályát látogatta 
meg. Másnap március 14 én Jászkisérre uta­
zott, szintén iskolalátogatás céljából.

Sorozás. A jászsági alsójárás községeiben 
az esetre, ha az ujoncmegajánlási törvény 
szentesítése kellő időben megtörténik, a kö­
vetkező határidőben lesz a sorozás: április 
1 én Jászkisér és Jászalsószentgyörgy, április 
3-án Jászapáti, április 4-én Bessenyszög, Kő­
telek és Jászszentandrás, április 5-én Jász- 
ládán)', április G án Nagykörű és Tiszasüly ; 
község ujonckötelesei kerülnek sorozás alá. 
A sorozás e. jászapáti községháza tanácster­
mében tartatik.

Adókivetőbizottsági tagok. A vármegye 
alispánja a jászberényi adóhivatal körzetében 
az 1911. és 1912-iki évekre megalakítandó 
adókivető bizottság tagjaiul Balogh Sándor 
nyug. főszolgabíró és Schwartz Herman 
vendéglős jászberényi, továbbá id Imiik 
József bankigazgató jászapáti és dr. Móczár 
Lajos ügyvéd jászárokszállási lakosokat ki­
nevezte.

A vizszabályozó társulat közgyűlése. A
Heves-Szolnok-Jászvidéki Tisza- és Belviz- 
szabályozó Társulat f. évi április 20 án d. e.
9 órakor a szolnoki megyeházán rendkívüli 
közgyűlést tart, melyen a belvizszabályozás 
tovább fejlesztésének végleges tervezetét és 
költségeit állapítják meg.

Köszönetnyilvánítás.
Azoknak, kik felejthetetlen, boldogult 

i feleségem halála alkalmából részvétük- 
' kel enyhíteni igyekeztek nagy fájdalmun- 
' kát, ezúton mondok hálás köszönetét.

Jászkisér, 1911. március 15-én.
Heller Adolf és családja.

84/1911. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
hitré teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és 
váltótörvényszéknek 1910. évi 110.317 számú 
végzése következtében dr. Fehér Mihály ügy­
véd által képviselt Trencséni és Heller cég 
javára 348 korona 75 fillér s jár. erejéig 
1911. évi február hó 7-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2050 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. 
ökrök, szekér, rosta, sorvető stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járásbíró­
ság 1910. évi V 360/3. számú végzése foly­
tán 348 korona 75 fillér tőkekövetelés, ennek 
1908 évi november hó 20 ik napjától számí­
tandó 6% kamatai, */®0/o váltódij és eddig 
összesen 192 korona 20 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, végrehajtást 
szenvedők tanyáján a jászkiséri határban 
a p é 1 y i-ú t mellett leendő megtartására 
1911. évi március hó 27-ik napjának délelőtti 
10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. érielmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Jászapátin, 1911. évi március hó 6-á-n.
Szvitek.

kir. bir. végr.

141/1911. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A jászapátii kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tren- 
csényi és Heller cég véglehajtónak Bendő 

I Mihály és neje Tóth Eszter végrehajtást szen­
vedő elleni 348 korona 75 fillér tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
szolnoki kir. törvényszék (a jászapátii királyi 
járásbíróság) területén lévő Jászkisér község­
ben fekvő:

1. a jászkiséri 282. számú telekkönyvi be­
tétben A 1. 1., 2. sor. 5764., 5765. hrszám 
alatt felvett s Bendő Mihály tulajdonát képző 
nagyárka dűlőbeli szántó ingatlanra egészben 
48 korom:,

2. az u. o. számú telekkönyvi betétben 
A II. 1., 2. sor. 9613., 9614. hisz. alatt fel- 
velvett s Bendő Mihály tulajdonát képező 
kakas dűlóbeli szántó ingatlanra egészben 
503 korona,

3. az u. o. számú telekkönyvi betétben 
A t 1. sor. 4187. hrsz. szám alatt felvett s 
Bendő Mihály tulajdonát képező 37-ik dűlő­
beli legelő ingatlanra egészben 71 korona,

4. az u. o. számú telekkönyvi betétben 
A f 2. sor. 5198/3. hrszám alatt felvett s 
Bendő Mihály tulajdonát képező 7-ik dűlőbeli 
szántó ingatlanra egészben 977 korona,

5. a jászkiséri 283. számú telekkönyvi be­
tétben A I. 1., 2. sor 5230, 5231. hrszám 
alatt felvett s Bendő Mihály és neje Tóth 
Eszter tulajdonát képező 8 ik dűlőbeli szántó 
és legelő ingatlanra egészben 684 korona,

6. a jászkiséri 284. számú telekkönyvi be­
tétben A 1. 1., 2. sor. 5198/1., 5198/2. hrsz. 
alatt felvett s Bendő Mihályné szül. Tóth 
Eszter tulajdonát képező 7-ik dűlőbeli ház, 
udvartér és szántó ingatlanra egészben 887 
korona és

7. a jászkiséri 286. számú telekkönyvi be­
tétben A t 1. sor- szám alatt felvett s az
I. sz. betét A lapján bevezetett közös lege­
lőből járó 5359/46721240 ed rész ingatlan­
ból Bendő Mihályné szül. Tóth Eszter B. 2. 
sorsz. alatti V® adrész jutalékára 37 korona 
33 fillér kikiáltási árban, és pedig erre a leg­
utóbbi 7-ik pontban irt jutalékra C. 1. sorsz. 
alatt az 5879/tk. 899. sz, végzéssel f. Tóth 
Erzsébet javára bekebelezett holtigtartó ha­
szonélvezeti jog épségben tartásával az árve-



évfolyam.

rést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanokra az 1911. évi április hó 7-ik napján 
d. e. 9 órakor Jászkisér községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási ár kétharmad részénél alacsonyabb 
árban eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10°/o-át, vagyis 4 korona 
80 fillért, — 50 korona 30 fillért, — 7 ko­
rona 10 fillért, — 97 korona 70 fillért, — 
68 korona 40 fillért, — 88 korona 70 fillért 
és 3 korona 73 fillért készpénzben, vagy 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek e bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni.

Az az árverelő, aki a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tesz, ha többet Ígérni már 
senki sem akar, köteles nyomban bánatpénzét 
az általa Ígért vételár 10°/o ára kiegészíteni, 
mert ellenkező esetben Ígérete figyelmen kívül 
marad s az azonnal tovább folytatott árve­
résben többé részt nem vehet.

Kelt Jászapátin, 1911. évi január 13-án.
Bódogh s. k.,

kir. jáiátibiró.

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE. 12. szám.

329/1911. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A jászapátii kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Fried- 
valszky János ügyvéd, mint Farkas Lajos 
ügygondnoka, és csatlakozott társai dr. Gettler 
Dezső ügyvéd és Von a Márton végrehajtatók- 
nak Sóti Albertné szül. Fazekas Eleonóra 
végrehajtást szenvedő elleni 860 korona, 91 
korona 68 filler és 558 korona 82 fillér tőkék 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
szolnoki kir. törvényszék (a jászapátii kir. 
járásbíróság) területén lévő Jászapáti község 
határában fekvő a:

1. a jászapátii 3653. sz. telekkönyvi betét­
ben A f 1. sor. 13601. hrsz. alatt felvett 
hevesivány dűlőbeli rét ingatlanra egészben 
216 korona kikiáltási árban,

2. a jászapátii 4535 sz. telekkönyvi betét­
ben A f 1. sor. 13604. hrsz. alatt felvett s Sóti 
Albertné szül. Fazekas Eleonóra tulajdonát ké­
pező hevesivány dűlőbeli ingatlanra egészben 
191 korona,

3. az u. o. számú telekkönyvi betétben 
A f 2. sor. 13605. hrsz. a felvett s Sóti 
Albertné szül. Fazekas Eleonóra tulajdonát 
képező hevesiványi dűlöbeli rét ingatlanra 
egészben 532 korona,

4. az u. o. számú telekkönyvi betétben 
A f 3. sor. 13602/2 hrsz. alatt felvett s Sóti 
Albertné szül. Fazekas Eleonóra tulajdonát 
képező hevesivány dűlőbeli rét ingatlanra 
egészben 80 korona kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az I9Ü. évi április hó 19-lk napján 
délelőtt 9 órakor a jászapátii kir. járásbíróság 
hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási árak két­
harmad részénél vagyis 144 kor., 127 kor 
33 fillérnél, 354 kor. 66 fii. és 53 kor. 33 fillér­
nél alacsonyabb árban eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10°/o-át, vagyis 21 korona 
60 fillért, — 19 korona 10 fillért, — 53 ko­
rona 40 fillér és 8 koronát készpénzben, vagy

az 1881. évi 60. törvénycikk 42. § ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november l én 3333. szám alatt kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi 60. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszeiü 
elismervényt átszolgáltatni.

Az az árverelő, a ki a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tesz, ha többet Ígérni már senki 
sem akar, köteles nyomban bánatpénzét az 
általa Ígért vételár 10% ára kiegészíteni, mert 
ellenkező esetben Ígérete figyelmen kívül ma­
rad, és az azonnal tovább folytatott árverés­
ben többé részt nem vehet.

Kelt Jászapátin, 1911. évi január hó 21 én.
Bódogh s. k.,

kir. járásbiró.

897/1911. tk. sz.

Hirdetmény.

A jászapáti kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóság részéről közzé tétetik: mi­
szerint a jászsági helyi érdekű vasút jász­
apáti—vámosgyörki vonala számára az 
alább megnevezett határokban kisajá­
tított területekről elkészített összeírás, 
térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére 
a helyszínére a következő határnapok 
tűzetnek ki, úgymint: Jászapáti köz­
ségre nézve 1911 április hó4 délelőtt8 óra: 
Jászdózsa állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint 
netaláni észrevételeik a fennebbi határ­
napon a bizottság előtt előterjeszszék, 
különben a kisajátítás és a felvett tér­
fogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s 
jogosultságok iránti kifogásaik többé 
tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik 
a fennebbi határokban a fent említett 
vasútvonal számára kisajátított terüle­
tekért járó és az egyedi kimutatásban 
kitett kártalanítási összeg mennyiségére 
nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy 
ezen összegre bármi cim alatt igényt 
tartanak; ezeket 1911. évi április hó 20-ig 
ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizo­
nyosabban bejelentsék, minthogy a ké­
sőbb jelentkezők észrevételeire s igé­
nyeire semmi tekintet netii lévén, a 
kisajátítási és kártalanítási összeg annak 
és azon mennyiségben fog kiadatni, a 
kinek nevére és a mely összeggel az 
az egyedi kimutatásban ki van téve, a 
bekebelezett vagy felülkebelezett tételek 
pedig ezentúl a kisajátított területről 
hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimu­
tatás a telekhivatalban betekinthető.

Kelt Jászapátin, 1911. évi február 
hó 28-án.

Bódogh s. k.
(2—3) kir. jbiró.

1015/1911. sz.

Pályázati hirdetmény.
Jászladány községben a közigazga­

tási irnoki állás lemondás folytán meg­
üresedett, mely állás évi 600 korona 
fizetéssel van javadalmazva, mely havi 
előleges részletekben fizettetik ki.

Felhívom az állást elnyerni kívánó­
kat, hogy személyükre vonatkozó ok­
mányaikkal felszerelt pályázati kérvé­
nyeiket hozzám

a folyó évi április hó 15-ig
nyújtsák be.

Jászapáti, 1911. március 16.
Cseh József

(1_3) főszolgabíró.

Óriásiszerencse
éri azt, aki Porsjegyétamájusban 
kezdődő XXVIII-ik sorsjátékra

a Gettler bankházban
vásárolja, mert ott I^SIlSt

minden húzásnál 
számtalan 

kisebb nagyobb

főnyereményt
^=nyertek.=

Csak a legutóbbi játékokban
400.000 koronát nyert 2043 sz. sorsjegy 

10.000
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2.000 
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2.000 
2.000 
2.000 
2.000 
2 000 
2.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000

105671 
27389 
50007 
59193 

1164 
2041 

28436 
36244 
36483 
47643 
92228 
44648 

122146 
1162 
1174 
1610 

16332 
26934 
33959 
37950 
50010 
57426 
64159 
64174 

105661 
121400 stb*

Ne mulassza el senki és e páratlan szeren­
csét használja fel az által, hogy nálunk egy

szerencsés osztálysorsjegyet
vásároljon eredeti árban:

Nyolcad Negyedí Fél
1 korbOf, 3 kor. 1 6 kor.

r T

Egész
12 kor.

Tisztelt vevőinket pontos, előzékeny ügykeze­
lésben részesítjük. — Nyereményeket azonnal 
kifizetjük. Kérjük mielőbbi vásárlását, mivel 

kevés sorsjegy van készletben.
GETTLER bank- és váltóüzlet 

SZOLNOK (Piactér.)
Az Alföld legnagyobb osztálysorsjegy főárusitó helye.

Sürgönyeim : Telefon :
Gettlerbank Szolnok. (2—10) 148. sz. (Intcrurbán.)

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos id. Imiik József könyvnyomdájában. Jászapátin.


